

为了亲情的延续

□ 通讯员 刘黎明 河北法制报记者 陈兆扬

“吴法官,如果不是您费心尽力地调解,我们姐弟间的疙瘩这辈子恐怕也解不开了,我们的亲情也就没有了。是您为我们姐弟找回了亲情,真是太感谢您了……”2月24日,孟村回族自治县人民法院执行法官吴玉超经耐心调解,最终促成一起表姐弟借款纠纷案和解。申请执行人张女士在调解协议上签下自己的名字后,对吴玉超感谢不已。

原来,2019年10月,申请执行人张女士与姨表弟李某因借贷账目不清而反目。2020年4月,张女士向孟村法院提起诉讼,要求李某给付借款8.4万元。法院经审理,依法支持了张女士的诉讼请求。

但是,判决生效后,李某并未

自觉履行,张女士于同年8月向法院申请强制执行。

执行法官吴玉超接手此案后,立即依法向被执行人李某送达了执行通知书和申报财产令,但在法院限定期限内,李某既未申报财产也未履行义务。鉴于此,吴玉超又传唤双方当事人到庭,展开调解工作。

李某声称,张女士给他介绍的客户的货物存在质量问题,他正准备起诉张女士,绝不可能再给她钱。张女士却不认同,坚决要求李某给付。吴玉超不得已终止调解,责令李某与张女士各自回家冷静。

为了慎重起见,吴玉超查阅了审判卷宗,发现李某在审判中并没有提供张女士介绍的客户的货物存在质量问题的证明,也没有提供其他证据。为了达到案结事了人和的目标,吴玉超找到李

某做思想工作,但李某依然态度强硬,并扬言法院爱怎么执行就怎么执行,他绝不会主动履行法律义务。

鉴于李某这种态度,吴玉超决定转换思路。他找到李某的妻子,想让其帮助劝导和督促李某自动履行义务,可没想到李某妻子和李某态度一样。于是,吴玉超又找到张女士,从姨表弟亲情入手做工作。慢慢地,张女士的情绪舒缓了,表示愿与表弟和解。做好张女士工作后,吴玉超又马上组织双方进行再次调解。他拿出李某与张女士双方分歧的账目,让他们仔细回忆资金往来的一些细节,同时又发动两方的家人共同做工作。

2月24日,吴玉超再次给李某做工作。他从法律角度给李某释明继续执行将会带来的相关费用,并告知其拒不履行生效的法

律文书将会产生的法律后果。此时,已临近午餐时间,为了不使已看到希望的调解成果白费,吴玉超自掏腰包为张女士和李某买来了包子。一边吃包子,吴玉超一边趁热打铁,继续劝导,希望二人将心比心、换位思考、互谅互让,实事求是地去化解矛盾,解决纠纷。

张女士和李某被吴玉超的耐心调解和诚意所感动,终于由起初的针锋相对变得心平气和,表示愿意尽快化解彼此之间的纠葛。在吴玉超的主持下,姐弟俩最终自愿达成了调解协议:张女士同意放弃2万元借款及强制执行产生的其他费用,表示只要6.4万元即可。

随后,李某经多方筹措,履行了6万元的给付义务,3月5日又将剩余的4000元交付给张女士。至此,该案圆满执结。

太行山高速公路石家庄段限速要求不同需注意

河北法制报讯 (记者 郑伟)太行山高速公路是一条穿越太行山区的国家高速公路,它的建成通车给我省张家口、保定、石家庄、邢台、邯郸五地群众出行带来了极大便利。然而,有不少群众在太行山高速公路石家庄段行驶时却发现,这条高速公路不同路段有着不同的限速要求,出行时容易混淆疏忽。鉴于此,3月10日记者专门采访了省高速交警井陘大队。据该大队民警介绍,太行山高速公路石家庄段有三种限速要求。

太行山高速公路石家庄段(S75平赞高速公路)设计限速为80km/h到120km/h不等。其中,自起点至北正互通(0公里处至50公里778米处)设计时速80km/h;北正枢纽互通至赞皇西互

通(平赞高速64公里处)设计时速为120km/h;赞皇西互通至终点(81公里918米处)时速为100km/h。自太行山高速公路开通以来,该路段限速均按照设计时速执行。

另外,太行山高速石家庄段地处山区,道路两旁以山丘为主,隧道、桥梁较多。为维护道路交通安全,预防和减少道路交通事故的发生,省高速交警井陘大队加强了该路段的道路交通安全管理,依据路段设计时速,在太行山高速公路石家庄段阜平方向44公里400米处设置了测速点,限速80km/h,对超过限速要求的车辆进行抓拍取证。在此提醒广大驾驶人,要了解太行山高速石家庄段的限速要求,按照限速标准行驶,遵法安全出行。

广平交警为事故伤者及时申请救助基金获赞

近日,广平县谢某将两面大红锦旗送到邯郸市交巡警支队广平大队事故处理中队,对民警及时将其受伤的父亲送医救治,并帮助其申请道路交通事故社会救助基金表达谢意。

原来,谢某的父亲驾驶电动三轮车与驾驶电动三轮车的单某发生碰撞,谢某父亲受伤。民警迅速赶到事发地进行勘查,并及时协助120医护人员将伤者送到医院救治。了解到谢某父亲的情况符合道路交通事故社会救助基金申请条件后,民警快速启动交通事故救助机制,很快使5700余元救助金落实到位。

牛敏 李建东

平乡交警及时妥善救助一事故伤者

近日,平乡县交警大队城区中队交警王晓磊与班组成员巡逻时,发现前方发生一起交通事故,一辆轿车与一辆电动自行车相撞,电动车女驾驶人受伤倒地,表情痛苦。经询问,该女子疑似膝盖骨受伤,无法动弹。

民警得知现场群众已拨打急救电话后,迅速做好前期处置工作,一边摆放锥筒、指示牌,指挥车辆有序通行,避免二次事故发生;一边耐心安抚伤者情绪,等待急救车赶到。10分钟后,急救车赶到现场,民警与医护人员合力将伤者抬上急救车,送往医院进行救治。

牛敏 郑金玲

磁县交警强化校园周边道路交通秩序管理

连日来,邯郸市交巡警支队磁县大队统筹兼顾,落实具体工作措施,扎实做好校园周边道路通行秩序管控工作。

该大队组织召开专题会议,仔细梳理校园交通安全管理工作存在的突出问题和薄弱环节,制定了有针对性、实效性的工作措施;强化护学岗全面管理,科学部署警力;全面排查事故隐患,及时做好隐患整改;通过多种媒体平台强化宣传教育,倡导文明交通。

牛敏 吕振平



近日,邯郸市交巡警支队肥乡区大队联合区教育局召开校园交通安全专题会议。各小学、幼儿园主管安全负责人及校车司机参加了会议。副大队长闫智超对近期辖区查处的涉及学生或学生家长的交通违法行为,特别是超员交通违法行为进行通报,督促区教育局、学校抓好对学生和学生家长的交通安全警示教育,并形成长效管理机制。图为专题会议现场。

牛敏 吕振伟 摄

购房广告套路深 消费者付款须谨慎

□ 杨志明

2020年8月25日,遵化市的张女士打算购房,她在当地某房地产公司售楼处看到内容为“预交一万抵五万,升值潜力大……”的销售广告后,便毫不犹豫地在该售楼处交付预付款2万元。但经过几天考察后,张女士觉得该楼房的位置、价格等方面并不具有广告中所言的优势,随即找到该房地产公司欲退回预付款,得到的答复却是:预付款已上交,若要退款,需要2021年10月份开盘时才能退,而且不是全款退回。张女士先后三次与该公司交涉未果,无奈之下诉至遵化市消费者协会。

消协工作人员了解事情原委后,认为供需双方尚未签订购房合同,消费者要求退回预付款不存在违约行为。房地产公司延期退款甚至不按全额退款的行为违法,按照消费者权益保护法相关规定,应当及时退还预付款;广告用语应该真实可靠,不能诱导消费。经调解,该房地产公司同意立即为张女士办理退款手续。

案例评析

消费者权益保护法第二十条规定:“经营者向消费者提供



忽悠

新华社发 曹一作

有关商品或者服务的质量、性能、用途、有效期等信息,应当真实、全面,不得作虚假或者引人误解的宣传。”第五十三条规定:“经营者以预付款方式提供商品或者服务的,应当按照约定提供。未按照约定提供的,应当按照消费者的要求履行约定或者退回预付款;并应当承担预付款的利息、消费者

必须支付的合理费用。”房产销售应该实事求是,不应夸大其词,欺骗消费者。

在此提醒消费者,选择预付消费时,要选择信誉度高的商家,避免交款后因商家撤店、倒闭、过户等原因造成维权无门;不要轻信商家打出的各种广告,在消费之前还应实地考察,确认信息是否真实可靠。

面包车不载客 满载猪肉被查获

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 于金刚)客车不载人竟载满猪肉!3月11日,邯郸交巡警支队邯山二大队民警就查获一起这样的交通违法行为。

当日22时40分许,邯山二大队机动二中队民警在和平路

与陵东街交口附近开展酒驾治理工作时,发现一辆面包车由东向西驶来,临近检查点时该车却走走停停,遂立即示意其停靠接受检查。

当驾驶员打开车门,民警被眼前的一幕惊呆了。原本七

座的车,除主副驾驶座椅外,其余座位均被拆下。整个车厢被一扇扇猪肉堆满。

民警根据规定,对驾驶人处以700元罚款,并责令其立即整改,找来货运车辆将货品转运。

疯牛出逃伤人 民警开枪击毙

河北法制报讯 (闫亚伟)3月6日,成安县公安局接到群众报警称:牛跑出来了,乱撞人,需要民警帮助。道东堡派出所接到指挥中心指令后,所长任高强迅速带领所内民辅警赶到现场。

经了解,报警人系河町二村村民王某某。当天上午7时

许,其家中奶牛突然从牛圈中冲出来。邻居刘某某在帮忙拦截牛的过程中被牛抵倒,导致其两颗牙齿掉落。王某某因害怕牛四处乱跑,撞到别人,造成无辜人员伤亡,遂报警求助。

为及时制止疯牛乱冲乱撞,民警上报指挥中心请求支

援。治安大队、巡特警大队、食药环大队、缉毒中队接到指令后火速派员赶赴援助,在做好群众疏散工作后,将疯牛包围在可控范围内,民警果断开枪将疯牛击毙。

目前,王某某已对疯牛尸体进行处理,受伤村民得到有效治疗。

阜平公安局与县中医院签订警医共建合作协议

近日,阜平县公安局与县中医院共同签署公安医警共建合作协议。

据悉,双方结成共建单位后,将按照“共同发展、共同提高、互相帮助、互利互惠”的原则,医院为公安机关开通紧急医疗救助“绿色通道”,实行优先接待,简化诊疗手续,提供便捷服务,确保因公负伤、身患重疾民

辅警得到及时有效救治,同时每周两日安排相关科室专家到公安医警室坐诊,上门为广大民辅警提供义诊咨询、急救培训、健康讲座、化验取药、医保刷卡等各项服务。公安机关负责为医院安全保驾护航,积极为医务人员和患者群众提供安全良好的工作医疗环境。

冯志红 李永进

平泉交警深入企业开展交通安全培训

近日,平泉市交警大队宣传民警走进辖区企业,为企业员工开展交通安全知识培训。

培训中,民警通报了近期涉企典型交通事故案例,深入剖析了事故原因、危害以及事故特点等,对企业周边重点隐患路段、时段、人

员进行了梳理通报,并讲授了“一盔一带”的重要性。随后,民警为参训员工播放了交通事故警示片,让广大员工认识到安全守法出行的重要性。此次培训历时4天,参训员工800余人,发放宣传材料1000余份。

刘百奎 李占国

阜城交警持续发力强化路面管控

阜城县交警大队采取有力措施,全面强化路面管控,近段时间以来,已查获各类违法行为200余起。

该大队强化日常管理,坚持每天对交通违法行为进行常态化治理、每周开展集中整治的原则,采取流动巡逻与卡点执勤相结合的勤务模式,严格落实24小时勤务机制,进一步加大

路面管控力度;突出城区秩序巡查,加大车流量大、地段复杂的路段巡查,加强交通指挥疏导工作,避免出现长时间、大范围的交通拥堵现象;突出农村地区道路管控,针对农村地区突出违法行为,在重点时段、重点路段增派秩序中队突击整治。

潘桂生 张松 安兆彬

饶阳王同岳村获评“全国民主法治示范村”

日前,司法部、民政部公布了第八批“全国民主法治示范村(社区)”名单,饶阳县王同岳镇王同岳村榜上有名。

近年来,王同岳村深入开展法治宣传教育,大力推进法治乡村创建,进一步弘扬优秀传统文化,群众的安全感和满意度明显增强。每年,该村都积极参加县委政法委组织的“基层干部法治大讲堂”及“法律明白人”培训班;借力美丽乡村建设、扫黑除恶专项斗争,通过法治漫画墙、普法三字歌、普法街头诗等多种形式,张贴法治宣传牌200余块;以评比“十大孝星”为抓手,开展孝心村建设,实现了法治、德治相统一。

崔建柱 王文军

电视购物销售商“隐身” 问题产品退货无门

消保委:广告发布者不能提供销售商有效联系方式的,应承担赔偿责任

□ 保伟

2020年8月,广东省的刘先生看到某省卫视台推销“家家乐料理机”,通过电话下单购买了一台,收到货物当天在试机时旋转轴就断了,不能再用。无独有偶,陕西省的戴先生也在家看到某品牌手机的电视广告,购买一台后发现声音小、待机短、用20分钟就发热,与电视广告的宣传严重不符。两位消费者都是以电视购物方式购买了有质量问题的产品,通过多种途径都无法联系到销售商,最后凭着快递单上的发货地址

“河北保定华北仓”,找到保定市消保委寻求帮助。

保定市消保委经调查了解到,消费者在收看电视节目时,其间插播带有400电话号码的购物广告。消费者对产品感兴趣或有购买意向拨打400电话时,却常显示线路忙或无人接听,而后消费者会收到销售商的回拨电话。消费者决定购买后,销售商通过快递公司送货上门并代收货款。当消费者发现所购商品货不对路或是假冒伪劣产品而投诉时,销售商却“隐身”了。消费者对其名称、地址、联系人均一无所知,

400电话也永远打不通。对此,保定市消保委通过联系当地电视台,并按寄货的大体地址仔细寻找寄件人,终于找到了经销商,帮助消费者退了货并获得赔偿。同时,消保委与有关部门进行沟通,并且约谈快递公司,要求其按照《快递暂行条例》的规定如实填写寄件人的详细信息。

案例分析

消费者权益保护法规定:采用网络、电视、电话、邮购等方式提供商品或者服务的经营者,应当向消费者提供经营地址、联系方式、商品或者服务的数

量和质量等信息。广告经营者、发布者不能提供经营者的真实名称、地址和有效联系方式的,应当承担赔偿责任。本案中,消费者无法联系销售商时,可以直接联系发布该广告的电视台,如果广告发布者不能提供销售商有效联系方式的,应该承担赔偿责任。本案中,快递公司也违反了《快递暂行条例》实名制寄快件、企业收寄快件应当对寄件人身份进行查验并登记身份信息的相关规定,为查找当事人和搜集证据增加了困难。